



现场为“十佳”农民颁奖



“机器人”与舞龙表演

粮丰果甜 金秋爽

◆文/图 融媒体中心记者 宋乐义 刚鑫雨 张亚萍

金风送爽,硕果飘香,又到了硕果累累的金秋时节。9月23日,我市2021年“中国农民丰收节”庆祝活动暨“美丽乡村健康跑”活动在市体育文化中心举行。活动现场,饱满的谷仓、串串的果实、金黄的玉米,还有农民的笑脸,让现场气氛喜庆、热烈,用玉米棒手工制作的“大丰收”字样突出展现了活动的主题。

据了解,今年“中国农民丰收节”的主题是“庆丰收、感党恩”。庆祝活动的举办展示了我市农业发展新成果、农村建设新气象,提升了农民朋友荣誉感、幸福感、获得感。同时,也是为了进一步激发全市人民提振信心、鼓舞士气、开拓创新,以更加饱满的热情投身乡村振兴,奋力开创我市“三农”工作新局面。

活动现场,环形的农特产品展台,丰富多彩的庆祝演出,还有农民朋友们朗朗的笑声,载歌载舞,舞龙、舞狮,话丰收、庆丰收、晒丰收,丰富多彩的活动立体呈现出了我市农业农村发展成就。

“这是我们的热销产品花生油,深受群众喜爱。”在杨其营种植专业合作社展台前,工作人员魏会捧向客户介绍花生油系列产品。魏会捧举起一桶花生油说:“别看这一桶油不起眼,其实点点滴滴都带着用心,制作过程经历了清理筛选、自动色选、臭氧杀菌、自动烘干、整粒初榨、凝香过滤



活动现场

等工艺,而且油品清亮,不会像以前那样凝固。”据魏会捧介绍,榨油之后的花生残渣还可以作为动物饲料出售,又是一笔收入。“在党和政府的带领下,合作社发展得越来越好,我们会继续经营好特色农业项目,在乡村振兴的道路上越来越好!”魏会捧说。

在龙欣家庭农场展台前,小巧可爱的软枣猕猴桃吸引了众多人的目光,农场负责人梁龙欣打开一盒果实邀请大家品尝。“我们种的这种猕猴桃外表光滑,个头不

大,但是甜得很!”据梁龙欣介绍,软枣猕猴桃又叫奇异莓,小名圆枣子,也有人叫“拇指姑娘”,它其实是猕猴桃家族的亲戚。梁龙欣的农场位于骑岭乡雪窑村,2018年,他们开始种植软枣猕猴桃的品种,试种的2亩地在丰产期产量能达到1万多斤。“现在农业发展门路很广,我们的销售渠道主要是依托电商平台销售,抖音上也有很多天南海北的客户订购,经常是猕猴桃没长成成熟就订完了。”梁龙欣的软枣猕猴桃不愁销路,明年他准备再适当扩大种植规模。

“乳鸽、鸽子蛋味道鲜美,营养价值较高,能够科学补充优质蛋白。”新同养殖专业合作社负责人冯攀攀告诉记者,自2016年起,合作社在各部门的指导下,经过4年的发展,现在每年出栏约30万羽乳鸽。据冯攀攀介绍,养肉鸽方法简单,见效快,每组肉鸽每月都可以下蛋进行孵化,一般2个多月就可以出栏,可以卖肉鸽,也可以卖鸽蛋。乳鸽一出栏,就可以通过专门的收购渠道销售到广州等沿海城市。在他的带动下,附近村民也加入了肉鸽养殖,实现户均增收2000元以上。“过去都是出去打工,现在在家门口靠养殖肉鸽就能致富。”冯攀攀希望通过自己的努力壮大村级集体经济,为推动乡村振兴助力。



果农展示丰收果实



市民参观丰收展



“丰收”展示



现场表演



市民参加健康跑活动